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1            MÉ DOSAVADNÍ DÍLO V KONTEXTU SPECIALIZACE

Začala jsem se zajímat o ilustraci jíž od dětství. Nejvíce mě fascinovala
černobílá grafika. Až do této doby si pamatuji ilustrace Dmitrije 
Dmitrijeva z knihy „Malý hrbatý kůň“.
Určitý čas navštěvovala jsem uměleckou školu v Odincovu, poté brala 
jsem soukromé hodiny u moskevského umělce Jurije Pavla-Rusjajeva. Byl 
to on, kdo kultivoval můj vkus a rozvíjel zájem a lásku k dějinám umění. 
S ním jsem ilustrovala svou první knihu. 
Dlouho jsem hledala styl, který by se mi líbil. Experimentovala jsem 
s technikami, dělala jsem i barevné, i černobílé ilustrace. Zkoušela jsem 
kreslit jak realisticky, tak i stylizovaně. 
Později jsem nastoupila na Západočeskou univerzitu v Plzni do ateliéru 
Mediální a didaktické ilustrace pod vedením akademické malířky Renáty 
Fučíkové. Tam jsem pokračovala ve svých experimentech.
 Během studia vytvořila jsem sérii barevných ilustrací o vývoji křesťanství, 
stylizovaný komiks o Evženu Oněginovi, akvarelové ilustrace pro projekt 
„Let’s dance“. 
Při konzultaci projektu „Dějiny křesťanství“ Renáta Fučíková mě 
upozornila na vypracované mnou tužkové skici a pochválila za dobrý 
přistup k modelaci světlem  a stínem. Dále jsem se více zaměřila na práci 
s grafikou, líbilo se mi vytvářet atmosféru pomocí černobílých obrázků. 
Svůj další projekt jsem vytvořila výhradně tužkou. Kniha Silent Book 
vyprávěla příběh chlapce, který kvůli revoluci musel emigrovat z Ruské 
říše do Československa.

Začátkem třetího ročníku zúčastnila jsem se workshopu s Marco Leie. 
Inspirovaly mě jeho experimenty s ilustrací. Fascinovaly mě textury, které 
se dají vytvořit pomocí různých materiálů: voskem, uhlí čí tuši. Tam jsem 
dozvěděla nové techniky a začala jsem je používat ve svých kresbách. 
Okamžitě mi to oživilo dětskou vzpomínku na dílo Stanislava Nikirejeva, 
které viselo u nás doma. Jeho styl mě inspiroval a rozhodla jsem se, že 
své nové poznatky uplatním v sérii ilustrací věnovaných houbám. Pomocí 
monotypu a fix jsem vytvořila několik černobílých ilustrací. Poté jsem se 
rozhodla použít podobnou techniku ve své bakalářské práci 
a zkombinovat ji s kresbami tužkou.
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2            TÉMA A DŮVOD JEHO VOLBY

2.1 Téma a důvod jeho volby

Tématem mé práce je ilustrovaná Autorská kniha. Životopis ruské 
básnířky Mariny Cvetajevové.
 Její báseň byla první, kterou jsem se jako dítě naučila. Velice oslovuje 
mi tvorba a sama Marina jako osobnost. Během školních let jsem 
se skupinou navštívila Jelabugu, kde za tragických události skončil 
život básnířky. A na podzim roku 2021 jsem měla štěstí se zúčastnit 
Cvetajevových čtení, které se každoročně konají ve Všenorech a byla 
jsem překvapena, že Marina žila v Československu. Zdálo se mi, jako by 
mě Marina, její tvorba a cokoli provázely celý život a tak jsem se rozhodla 
svůj zájem a shody životních okolností zobrazit ve svojí tvorbě. Vytvořit 
o ní knížku.
Těmto tématem v podstatě navazují na problematiku, onou jsem se už 
dotkla při tvorbě Tiché knihy – ruská emigrace během období revoluci. 
Z Ruska do Československa emigrovalo velké množství vzdělaných Rusů. 
Část svého životu strávili tu malíř Grigorij Musatov, spisovatel Arkadij 
Averčenko, kněz Michail Vasněcov, syn významného ruského malíře 
Viktora Vasněcova a mnoha dalších. Jedním z takových lidi byla i Marina.
 Tato kniha umožňuje nahlédnout do události které se odehrály v Rusku 
na počátku 20. století z pohledu básnířky a lépe je pochopit. Kniha také 
vysvětluje, jak se žilo ruským emigrantům v Evropě a jaký osud potkal 
těch, kteří se vrátili do vlasti.
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2.2 Cíl práce

Cílem mé bakalářské práce bylo vytvořit knihu která by názorně ukázala 
všechny důležité etapy života Mariny Cvetajevové, vysvětlit čtenáři 
události které se v té době odehrály a zasadit je do historického 
kontextu. Chtěla jsem, aby v knize bylo méně textu tak jsem se snažila 
klást důraz na vizuální komunikaci. Chtěla jsem se pokusit vytvořit 
atmosféru alba nebo zápisníku a proto jsem přidala ilustrace na 
potrhaných listech a citáty z dopisů.
Mou snahou bylo vyvolat atmosféru melancholie, nostalgie a tragédie. 
Chtěla jsem se pokusit zprostředkovat emoce Mariny v určitém období 
její života.
Bylo pro mě důležité přesně zdokumentovat místa, lidi, věci a události, 
které se týkaly Mariny.  
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3            PROCES PŘÍPRAVY, PROCES TVORBY

3.1 proces přípravy

Když jsem si vybrala téma, bylo poměrně obtížné najít správnou 
literaturu a napsat stručný a jasný text. O Marině existuje mnoho 
memoárů, které jsou však plné detailů, některé knihy mimo jejího 
životopisu rozebírají  i její díla.
 Rozhodla jsem se text sestavit samá. Shromáždila jsem informace 
z různých článků na internetu a z knihy „Vaše nevlídná vlaštovka“ od 
autora Ilji Falikova. Četla jsem také její dopisy, jejichž úryvky jsou v knize 
také představený.
Nejprve jsem měla spoustu nápadů na ilustrace, ale musela jsem si 
vybrat a nechat to nejdůležitější a nejzásadnější. Proto jsem se rozhodla 
knihu rozdělit na tři části. Každou kapitolu doprovází obrázek-symbol 
Cvetajevové. Dětství - jeřabina, emigrace - rytíř Bruncvík, smrt - poslední 
dopis a provaz.
V dopisech Cvetajevové a jejích korespondentů se objevilo mnoho 
zajímavých myšlenek a citátů které jsem se do knihy rozhodla přidat, aby 
lépe vyjádřily charakter lidí popisovaných v knize.
Protože Marina žila v Praze, začala jsem chodit a kreslit místa, která 
často navštěvovala. Udělala jsem řadu skic a pak jsem se rozhodla 
vytvořit knihu ve více skicovitém a volném stylu. Některé ilustrace jsou 
však detailněji propracované, aby zdůraznily emocionální napětí. Místa 
v zahraničí která jsem nemohla navštívit, jsem si prohlížela na mapách 
nebo starých fotografiích. Také jsem požádala své přátele z celého Ruska, 
aby se vydali do Cvetajevových muzeí. Tak mi kamarád poslal fotky 
Marinina domu v Elabugě.
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3.2 proces tvorby

Když jsem se rozhodla, které Marininy životní okamžiky chci ilustrovat, 
načrtla jsem si několik skic. Nejdřív jsem chtěla udělat celou knihu 
s detailními ilustracemi. Přemýšlela jsem také o velkém formátu knihy.
S vedoucí práce akademickou malířkou Renátou Fučíkovou jsme 
došly , že by kniha neměla být velká a ilustrace příliš detailní. Nebyla 
by vytvořena atmosféra Mariny Cvetajevové. Proto jsem se rozhodla 
zkombinovat lehkou tužkovou grafiku s detailními ilustracemi. Ilustrace 
událostí jsou doplněny portréty osob, o nichž se v textu píše.
V kapitole o emigraci jsem měla to štěstí, že jsem mohla živě kreslit 
místa, která Marina navštěvovala. Procházela jsem se po Petřínu 
a kreslila jsem v kavárně Slavia. Na začátek kapitoly jsem se také rozhodla 
přidat mapy, aby si čtenář mohl představit, kde Marina a její rodina byli. 
Mapy byly nejprve nakresleny tužkou s hrubými čarami, později jsem je 
předělala kreslicím uhlím.
Jako prostředky jsem tak zvolila obyčejnou tužku, která je mi 
nejpříjemnější, kreslicí uhel a olejovou barvu pro monotyp. Tímto 
způsobem jsem řešila naprostou většinu ilustrací.
 Jakmile byly všechny ilustrace hotové, přistoupila jsem ke skenování
a následnému upravování v počítači. Některé úpravy byly minimální,
u některých ilustracích jsem musela  přidat světla a ztmavit okraje.
Zároveň jsem začala sázet texty a řešit písmo. S vedoucí práce jsem došla 
k názoru, že je za potřebí posunout text od hlavní osy.
 Dále jsem se musela zamyslet nad konceptem obálky. Přemýšlela jsem, 
že na obálku můžu dát portrét Mariny v posledním roce jejího života, 
ale nevěděla jsem, s čím ho zkombinovat.  Nejdřív mě napadlo udělat 
koláž ze všech kreseb co jsou v knize a dát jí barevný odstín. Pak umístit 
portrét na koláž. Jenže nebyla jsem spokojená s výsledkem. Rozhodla 
jsem se spojit portrét Mariny s jejími básněmi a dopisy. Poté, stejný vzor 
jsem umístila i na předsádku.
Pro knihu jsem zvolila světle bílý papír a matný povrch obálky. Když bylo 
vše připraveno, poslala jsem knihu do tiskárny.
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4            POPIS DÍLA, TECHNOLOGIE

4.1 popis díla

Finálním výstupem je kniha s názvem Cvetajevová Marina, má formát 
270x270 mm. Zaměřuje se na básnířčin životopis. Popisuje události, 
které se odehrály v Rusku a Evropě očima Mariny.
Je rozdělena do tří částí, z nichž každá shrnuje hlavní fakta Marinina 
života.

Z knihy dýchá atmosféra romantiky, nostalgie, stesku a smutku. Kresby 
jejích vzpomínek na události a místa jsou kombinované s portréty 
skutečných lidí. V knize můžete vnímat atmosféru tvořenou spoustou 
textur: potrhaných papírů, zmačkaných map a rozmazané tužky. 
Detailnější kresby vyvolávají atmosféru buď klidu a spojení s přírodou, 
nebo naopak okamžiku výbuchu a paniky.
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4.2 technologická specifika

Základní ilustrace jsem dělal tužkou, někdy jsem je rozmazávala gumou. 
Pro větší strukturu, jako je ta na obálce, jsem použila kreslící uhel 
a gumu. Pro detailní kresby jsem použila techniku monotypu a tužkou 
jsem je doladila.Taky jsem někdy používala vosk a maskovací krycí 
gumu aby se zůstaly bílé plochy. Po naskenování kreseb jsem je dále 
zpracovávala v počítači. Kresby jsem ztmavila a okraje setřela gumou.
 Po vytvoření všech ilustrací jsem začala rozvrhovat strany v programu 
Adobe InDesign. Co nejlépe rozvrhnout zrcadlo sazby, rozmístit text
a ilustrace.
Pro chlebový text je použito písmo Source Serif ,velikosti 11 b. 
V kontrastu k tomuto písmu jsem pro názvy kapitol zvolila písmo
Modern No. 20 , který připomíná mi fonty z 20 století. Stejné písmo je 
použito i na obálce. Pro citáty je použito písmo Italianno velikosti 25 b. 
Kniha byla tištěna na papír Munken Polar, gramáže 150 g/m². Kniha je 
vázána klasickou šitou vazbou V8, s celoplátěnými deskami.
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4.3 přínos práce pro daný obor

Doufám, že se mi podařilo představit čtenářům básnířku Marinu 
Cvetajevovou. Kniha je úvodem do problematiky ruské emigrace na 
počátku 20. století.  Možným přínosem knihy je to že nastoluje důležité 
společenské problémy, které jsou aktuální i do dneška. Je to problém 
osamělosti, svobody slova a tvořivosti, neoprávněného násilí, boje 
ideologií, které způsobují hádky v rodinách, nostalgie po domově a stále 
stejná věčná otázka lásky. Podobný typ knih o Marině Cvetajevové jsem 
neviděla ani na českém, ani na ruském trhu. Ilustrovaný životopis vám 
pomůže lépe poznat autora a hlouběji porozumět jeho umění.
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6            resumé

The topic of my bachelor’s project is an author’s illustrated book about
biography of Russian writer Marina Tsvetaeva. My goal was to create
an author’s book that would clearly tell the story of the poetess. I wanted
to convey the atmosphere of the time when Marina lived, to convey the
atmosphere of that century.
The book is called Tsvetaeva Marina and contains short facts
about Marina’s life with illustrations. Pages show events that
Marina has faced step by step .The pages are filled with portraits, events and 
memories.
Near the main text there are also  Marina’s quotes and people who
surrounded her. I wanted my book to be like an album, that’s why I added
some illustrations on papers, some pictures of different things that
symbolized something to Marina. Important role had places to Marina. I
tried to carefully draw buildings and landscapes, that she had seen as well.
All of the illustrations are drawn in pencil. In some of them I also used
charcoal. Some more detailed illustrations were made by monoprint
and corrected by pencil. I also added some real pictures of Marina’s letters. All of 
drawings went through correction in Photoshop.
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